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A világtörténelem első sikeres flashmobját 
(villámcsődületét) tíz évvel ezelőtt, 2003. 
június 3-án szervezték New Yorkban, a 
Macy’s bevásárlóközpontban. A magyar 
nyelvű Wikipédia szerint a flashmob (flash 
mob) „emberek előre szervezett csoportosu-
lását jelenti; hirtelen jön létre valamely nyil-
vános helyen, a résztvevők valami szokatlant 
csinálnak, majd a csoportosulás ugyanolyan 
hirtelen fel is oszlik”. Az első magyar villám-
csődület 2003. augusztus 27-én volt a buda-
pesti Deák téren, ahol este hétkor a harang 
szavára kinyitották esernyőiket a résztvevők, 
majd szétszéledtek.

Hát ennek nincs sok értelme, hacsak az 
nem, hogy ha már ezen a világon élünk, lehe-
tőség szerint érezzük magunkat jól benne. A 
flashmob az esetek többségében teljesen poli-
tikamentes, az interneten vagy SMS-ek útján 
szerveződő spontán csődület, melynek során 
a résztvevők csinálnak valami érdekeset akár 
a saját örömükre, akár azért, hogy valami, 
számukra fontos dologra felhívják a járóke-
lők figyelmét. 2009. augusztus 30-án például 
ugyancsak a Deák téren a Billy Jean-re ropta 
több száz táncos, a két hónappal azelőtt 
elhunyt Michael Jackson emlékére (Jackson 
1958. augusztus 29-én született).

2003. augusztus 27. bűvös dátum a mi éle-
tünkben is, hiszen aznap este óriási létszámú 
spontán csődület tartott a Polaris Csillag-
vizsgálóba, hogy a borult égen megfigyelje a 
„csak ott és csak akkor” látható Marsot. Ezt 
a csődületet azonban nem mi szerveztük, 
hanem maga a Mars, „aki” aznap este volt 
földközelben. Augusztus 27-e azután éveken 
keresztül kísértett egy valahol, valaki által 
félregépelt vagy rosszul másolt e-mail miatt, 
miszerint aznap este a Mars akkora lesz sza-
bad szemmel, mint a telehold, ami kétségkívül 
látványos jelenség lenne, ha igaz lenne. Nem 
merem elkiabálni, de úgy tűnik, az augusztus 
27-i Mars-kacsa 2012-re kimúlt – bárcsak leír-
hatnám azt, hogy „végérvényesen”!

Miért ne lehetne csillagászati villámcső-
dületet szervezni? Néhány tucatnyi amatőr 
binoklival a nyakában elkezdi keresni a nap-
pali égen a Vénuszt (meg is találja), és már a 
pásztázással is az égbolt felé irányítja a járó-
kelők figyelmét. Tudok még jobbat! Ne csak 
binokulárral, hanem rendes, állványos csilla-
gászati távcsővel játsszuk el ugyanezt. Az ég 
felé irányuló „lövegek” látványa kétségkívül 
felkelti a figyelmet, sokan lesznek, akik bele 
akarnak nézni a csövekbe: mit figyelhetnek 
vajon a csillagászok? És ha már odajöttek 
az érdeklődők, lehetőleg ne pakoljunk össze 
villámgyorsan a villámcsődület íratlan sza-
bályai szerint, hanem magyarázzuk csak el, 
mit látni. Hogy ez már nem is flashmob? Hát 
persze, ez már szabályos távcsöves bemuta-
tó! Az is van annyira érdekes, mint egy eser-
nyőnyitogató flashmob. És mi is jól érezzük 
magunkat.
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